

2024汽车“以旧换新”补贴活动将于本月底结束 诸多消费者“压哨”看车

南国都市报12月26日讯(记者 王子遥 文/图)随着岁末的临近,自今年上半年启动的2024年度国家汽车以旧换新、海南省汽车置换更新补贴活动也将在本月底正式结束。记者日前走访海口部分汽车销售网点注意到,各网点都在积极进行车辆的销售推广,力争在政策补贴加持的最后时限内拉动更多销售额。

“距离国补(2024年度国家汽车以旧换新补贴活动)与省补(海南省汽车置换更新活动补贴活动)结束还有最后的几天时间,如果您有购买意向,可以考虑尽快下手。”12月26日上午,在海口南海大道的一家品牌汽车门店内,工作人员陈先生正向前来看车的消费者进行着汽车乃至购置政策的推荐与说明。他告诉记者,目前,行业内各个品牌车企都在全力进行车辆的促销推广,不少消费者也是考虑到“以旧换新”补贴即将结束等因素,选择在年内最后几天走访各个汽车门店。

值得关注的是,如今新能源汽车已经成为省内消费者购车时的主要选择。当日,在海口秀英区一家大型商场内,不少消费者在商场一楼各新能源汽车门店之间来回穿梭,与销售人员进行沟通在三电系统、安全性、智驾水平、购车权益等方面的情况,以期选择出最为适宜的购买对象。

根据海南省统计局日前公布的数据,今年以来,海南新能源汽车销售继



商场内展示的部分新能源展车。

续提速。1-11月,省内限额以上单位新能源汽车零售额同比增长24.7%,增幅比上月提高10.5个百分点,11月当月同比增长93.7%,较去年同月接近“翻番”。海南省充换电一张网服务平台数据显示,截至今年11月底,年内海南累计新增新能源汽车10.41万辆,目前保有量达到39.27万辆,接近40万辆大关。

按照相关政策,符合“以旧换新”政策的已购买新车的车主,应尽快完成相关手续材料的申报。其中,拟申请国家汽车报废更新补贴资金的个人消费者需要在2025年1月10日前,通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序向补贴受理地(即

《机动车销售统一发票》开具地)提交补贴申请。同时,应在2024年4月24日至2024年12月31日期间完成旧车报废、注销及新车购买、上牌等所有手续。

拟申请海南省汽车置换更新补贴资金的个人消费者,应于2025年2月5日前,通过登录云闪付App进入“海南省政府消费券”专区,在“海南汽车置换更新补贴”提交相关补贴申请。

根据海南省商务厅公示的以旧换新补贴发放人员名单,截至12月26日,已有超过4.6万名消费者先后申报2024海南省汽车置换更新补贴,政策推力效果显著。

全国首单

数字化大宗商品现货 非居民交易落地我省

南国都市报12月26日讯(记者 王子遥)12月26日,由银行间市场清算所股份有限公司(下称“上海清算所”)与海南国际能源交易中心有限公司(下称“海能中心”)联合主办的海南国际能源交易中心清算通跨境人民币清结算业务上线仪式在海口举行,标志着全国首单数字化大宗商品现货非居民交易成功落地海南自贸港。

《海南自由贸易港建设总体方案》明确:“支持海南在优化升级现有交易场所的前提下,研究允许非居民按照规定参与交易和进行资金结算”。在省委金融办、省委深改办、人民银行海南省分行等机构的指导下,依托上海清算所、跨境清算公司的业务支持,海能中心完成了首批非居民参与的金属铜跨境交易业务,双边交易金额为9675万元,标的交易总量为723吨,中国银行、中银香港、建设银行和工商银行四家银行通过上海清算所为海能中心的6家交易商提供了人民币跨境清算服务。

下一步,海能中心将持续开展非居民交易、跨境清算业务,在进口业务场景稳步实施的前提下,继续扩展其他跨境交易场景,争取稳步扩大非居民业务的辐射区域以及跨境清算规模,积极服务实体,助推海南地方产业体系升级,实现自贸港经济高质量发展。

专题

加强校地合作,共护“祖国花朵”

——海南政法职业学院多措并举开展新时代未成年人保护工作

“少年儿童是海南自由贸易港建设的未来和希望。护航未成年人健康成长,我们一直在行动。”近日,海南政法职业学院院长陈文彬受访时如是谈及对少年儿童的保护。

作为海南唯一一所专业设置涵盖公安、司法、法律类专业的公办政法院校,近年来,该院积极加强校地合作,以建设法治护苗驿站、“同心”未成年人观护帮教基地,组建青少年犯罪与法律援助研究中心,探索关爱儿童服务模式等系列举措推动全省未成年人“护苗”专项行动的有效落实。

设中心建驿站 多措并举打造“护苗”堡垒

今年12月6日,海南政法职业学院、海南省青少年犯罪与法律援助研究中心先后在东方市感恩学校、东方市思源实验学校举行“法治护苗驿站”揭牌仪式。

“研究中心是经省委政法委批复组建的非实体科研咨询机构,由海南政法职业学院和海南省法律援助中心共建。”庄才德表示,这是海南政法职业学院贯彻落实海南省未成年人“护苗”专项行动的重要举措,也是积极践行高校社会责任的主要服务阵地和教学科研实践基地。

据介绍,今年该研究中心深耕校地合作,先后与海口市美兰区检察院、东方市教育局、琼海市司法局等6个单位共建“护苗”共同体,挂牌成立1个“同心”未成年人观护帮教基地、6个“法治护苗驿站”、1个海南省青少年犯罪与法律援助研究中心琼海分站。



未成年人保护、儿童安全保护知识进社区活动。(校方供图)



学生志愿者作防欺凌防性侵主题宣讲。(校方供图)

该研究中心还持续壮大学院未成年人法律援助服务队伍,凝聚学院具备律师执业资格证的教师及校友会力量,参与全省各级法律援助中心的未成年人案件服务。

为提升学院“护苗”品牌工作影响力,研究中心累计开展及参与各类调研交流活动13次,庄才德、陈文彬等院领导与中央社会工作部、中国社会工作联合会等单位调研组座谈,就未成年人保护中的社会工作服务、专业建设情况展开深入交流。

创新服务模式 把关爱少年儿童落在实处

为了更好落实对少年儿童的关爱与教育,在具体的操作中,该院积极创新模式,把工作落在实处。例如,积极邀请本院大学生当法律讲师,让学生向学生普法,提高教与学的互动性和亲近性。

“当我和孩子们相处时,我也感到很开心,我非常乐意发挥自己的专业所长,

把有关法律知识传播给小朋友们,让他们懂得法律、会用法律。”海南政法职业学院应用法律专业23级法律事务专业学生王海玲在前往该院合作的点位给孩子们上课时,颇有感触。在积极摸索中,她将枯燥的法律知识转化为他们易于接受的内容。

该院有关负责人介绍,自今年5月份以来,组织选拔了大一、大二年级法学功底较为深厚、各科目成绩优秀的30余名在校生作为法律小讲师,让学生向学生普法,取得了较好的效果。

除此之外,该院还积极摸索多元的校地合作模式,例如2024年5月,在海口市琼山区民政局支持下,海南省海政社会工作服务中心依托海南政法职业学院社会工作专业承接了“守护星星 伴你成长”琼山区关爱儿童服务项目,在琼山区辖区内开展“护苗”工作。

海政社工依托政法学院专业力量,构建“民政+社工机构+社工站(未保站)”

服务层级体系,实现专业社工队伍11个乡镇(街道)全覆盖,分层、有效、专业地探索关爱儿童服务模式。如,帮助困境儿童、孤儿等满足微心愿;实施针对家庭教育指导、暑期防溺水、拒绝校园霸凌等诸多关爱服务活动。

此外,该院创新模拟法庭庭审观摩和情景剧“法制小剧场”,让学生扮演法官、检察官、律师等不同角色,开启沉浸式、体验式学法普法进校园进社区系列活动。汇聚共青团海南省委、海南省12355服务平台及学院法学、社工专业等资源,持续开展普法进校园。

该院有关负责人表示,学院坚持学用结合,建立完善全链条、常态化协同育人机制,开展“海南省未成年人违法犯罪治理”专项课题研究,推动“教学研用”成果在基层社会治理工作中的应用,探索打造未成年人保护的示范模式与有效路径,实现解民生、治学问。(康景)